

Κριτική του ΣΒΒΕ στον Μιχάλη Χρυσοχοΐδη

• ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΥΨΗΛΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ

Δύσκολες στιγμές πέρασε ο υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, μιλώντας προχθές βράδυ στην ανοιχτή γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος στη Θεσσαλονίκη, όπου έγινε αποδέκτης έντονης κριτικής από πλευράς των επιχειρηματιών, για τη συνεχιζόμενη κυβερνητική τακτική της υψηλής φορολογίας.

Στα παράπονα μάλιστα των μελών του ΣΒΒΕ, που του επισήμαναν ότι στα Σκόπια, δίπλα μας, η φορολογία των επιχειρήσεων είναι μόλις 12%, ο κ. Χρυσοχοΐδης εμφανώς εκνευρισμένος απάντησε ότι «όποιος θέλει μπορεί να μεταφέρει την επιχείρησή του εκτός συνόρων», ξεσηκώνοντας θύελλα διαμαρτυριών από το ακροατήριο, ενώ ακούστηκαν φωνές όπως «δηλαδή μας διώχνετε από την πατρίδα μας;».

Γενικότερα στην ομιλία του ο υπουργός χαρακτήρισε «ιστορικό» το προχθεσινό Υπουργικό Συμβούλιο, όπου όπως είπε: **«Ουσιαστικά αποφασίστηκε η αποσοβιτοποίηση του κράτους και η δημιουργία ενός νέου ισχυρού οικονομικού προτύπου με χαρακτηριστικά του την εξωστρέφεια, τον δυναμισμό και την καινοτομία».** Στην πραγματικότητα, παρατήρησε, «χτίζαμε όλοι μεταπολιτευτικά, ένα κράτος πελαταικό και μια οικονομία προσοδοθηρική. Αν μετά τη κρίση έχουμε το ίδιο κράτος, το ίδιο πολιτικό σύστημα και την ίδια επιχειρηματικότητα, τότε θα έχουμε ηττηθεί οριστικά και

μάλιστα δυο φορές». Και πρόσθεσε: «Είμαστε όλοι παιδιά αυτού του συστήματος. Πρέπει να σβήσουμε ό,τι γνωρίζαμε και να ξεκινήσουμε από την αρχή δημιουργώντας μια νέα πραγματικότητα. Δεν διαχειριζόμαστε απλά την οικονομική κρίση. Η χώρα χρειάζεται μια εθνική επανεκκίνηση με χαρακτηριστικά εθνικής παλιγγενεσίας», ενώ τόνισε: «Δεν διαχειριζόμαστε και δεν υπηρετούμε το λεγόμενο μνημόνιο. Υπηρετούμε ένα εθνικό σχέδιο διάσωσης της οικονομίας».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, τέλος, ανέφερε ότι «παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία υπάρχουν θετικά σημάδια, κυρίως σε ό,τι αφορά τις τάσεις της ύφεσης, τον πληθωρισμό και τις εξαγωγές. Όλες οι επενδύσεις που θα εγκριθούν στον νέο αναπτυξιακό νόμο -συμπλήρωσε- θα έχουν εξασφαλισμένη δανειοδότηση από το ΕΤΕΑΝ με το μισό περίπου επιτόκιο της αγοράς (4%).

Εχουν γίνει σημαντικά βήματα και με την πάταξη της γραφειοκρατίας με το "one stop shop" -με το οποίο ιδρύθηκαν 350 εταιρείες μέσα στον τελευταίο μήνα- με την Επιχειρησιακή Μονάδα Ανάπτυξης, ενώ προωθείται νομολογία για άρση εμποδίων της επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία «επενδυτικής τράπεζας» που αναμένεται να λειτουργήσει από το φθινόπωρο, με δημόσια και ιδιωτικά κεφάλαια για πολύ μεγάλες επενδύσεις».